
 
 

 

CONCURSUL NAȚIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ “ADOLF HAIMOVICI” 
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Faza locală, 25 februarie 2017 

XII. Oszály 

 
1. Tétel  (7 pont) 

Adott az  𝐴 = (
2 4

−1 −2
) mátrix és a  𝐺 = {𝑋(𝑚)|𝑋(𝑚) = 𝐼2 + 𝑚𝐴, 𝑚 ∈ ℝ} halmaz. 

a) Számítsátok ki az  𝐴2 mátrixot. 

b) Igazoljátok, hogy  𝑋(𝑚) ∙ 𝑋(𝑛) = 𝑋(𝑚 + 𝑛) bármely  m és  n valós számra. 

c) Igazoljátok, hogy bármely mátrix a G halmazból invertálható és az inverz mátrix szintén  a G 

halmaz egy eleme.  

d) Ellenőrízzétek, hogy az  (𝑋(𝑚))
2

= 𝑂2 egyenletnek létezik-e megoldása! 

 

2. Tétel (7 puncte) 

Az ℝ halmazon értelmezzük a következő műveletet: 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 + 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐, 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ 

a) Határozzátok meg az a,b,c valós paramétereket úgy, hogy a művelet legyen kommutatív, 

asszociatív és   𝑥 ∗ 2017 = 2017 teljesüljön bármely  𝑥 ∈ ℝ esetén. 

b) Az előző  alpontban meghatározott a,b,c értékekre oldjátok meg  ℝ -ben az  𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥 = 𝑥  

egyenletet. 

 

3. Tétel ( 7 pont) 

Adottak a következő integrálok  𝐼 = ∫
sin 𝑥

3 sin 𝑥+4 cos 𝑥

𝜋

2
0

𝑑𝑥  é𝑠  𝐽 = ∫
cos 𝑥

3 sin 𝑥+4 cos 𝑥

𝜋

2
0

𝑑𝑥 

a) Számítsátok ki  (3 sin 𝑥 + 4 cos 𝑥)′. 

b) Mutassátok ki, hogy  3𝐼 + 4𝐽 =
𝜋

2
  é𝑠 3𝐽 − 4𝐼 = ln

3

4
. 

c) Határozzátok meg az   I és J integrálokat. 

 

4. Tétel  (7 pont) 

Adott az  𝑓: 𝑅 → 𝑅, 𝑓(𝑥) = 6𝑥 − 2 függvény. 

a) Határozzátok meg az f függvény azon primitív függvényeinek halmazát, amelyeknek nincs 

valós gyöke.  

b) Határozzátok meg a  𝑔: 𝑅 → 𝑅  függvényt úgy, hogy    

   𝑔′′(𝑥) = 𝑓(𝑥), 𝑔(1) = 0 é𝑠 𝑔(−1) = 4. 

Notă: Munkaidő 3 óra. 

Minden tétel kötelező. 


